
KONTROLA SPALOVACÍCH ZDROJŮ 
Od 1. 9. 2024 nelze provozovat kotel nižší než 3. emisní třídy – zákon č. 
201/2012 Sb., o ochraně ovzduší ve znění pozdějších předpisů 
 

Na základě tohoto odbor životního prostředí Městského úřadu Česká Lípa 
obesílá výzvou ohledně spalovacích zdrojů všechny, kdo mají na objektu komínové 
těleso a v systému ISPOP není platná kontrola spalovacího zdroje. 
 
Na výzvu je vhodné reagovat (POUZE DOPORUČENÍ): 
Vždy je potřeba uvést adresu, za kterou reaguji (případně mohou reagovat dopředu 
za další nemovitosti, které vlastní v ORP Česká Lípa, nebo za rodiče atd.)  
 
Čestná prohlášení (viz níže) lze podat buď osobně do podatelny MěÚ Česká Lípa, 
nám. T.G.M. 1, nebo e-mailem na podatelna@mucl.cz. 
Pokud podáváte přes podatelna@mucl.cz,  a dokument není elektronicky podepsán, 
chodí automaticky 4 odpovědi (přijali jsme, není el. podepsáno, nepřijali jsme, do 5 
dní přijďte podepsat, zaevidovali jsme pod..). Všechny tyto hlášky znamenají, že 
dokument byl zaregistrován, postupovali jste správně. 
 
Možnosti vytápění 
 
1. vytápíte elektrokotlem nebo plynovým kotlem nebo tepelným čerpadlem a 
neužíváte komínové těleso – pošlete čestné prohlášení, kde popište zdroj vytápění a 
připište „komín bez využití“. 
 
2. vytápíte elektrokotlem nebo plynovým kotlem nebo tepelným čerpadlem a 
užíváte komínové těleso pro krb nebo krbová kamna nebo krbovou vložku bez 
výměníku– pošlete čestné prohlášení, kde popište zdroj vytápění a připište např. 
„krbová kamna Nordic bez výměníku“. 
 
3. vytápíte elektrokotlem nebo plynovým kotlem nebo tepelným čerpadlem a 
užíváte komínové těleso pro krbová kamna nebo krbovou vložku s výměníkem a 
máte od instalace déle než 3 roky – pošlete čestné prohlášení, kde popište zdroj 
vytápění a připište, že se přiznáváte ke spáchání přestupku –bude Vám uložena 
pokuta v řádu stokorun (rozhodnutím).  Do 6 měsíců musíte nechat provést kontrolu. 
 
4. vytápíte kotlem na pevná paliva 3. až 5. emisní třídy a máte od instalace déle než 
3 roky – pošlete čestné prohlášení, kde popište zdroj vytápění a připište, že se 
přiznáváte ke spáchání přestupku – bude Vám uložena pokuta v řádu stokorun 
(rozhodnutím).  Do 6 měsíců musíte nechat provést kontrolu. 
 
5. vytápíte kotlem na pevná paliva 1. či 2. třídy nebo bez stanovené emisní třídy – 
pošlete čestné prohlášení, kde popište zdroj vytápění a připište, že se přiznáváte ke 
spáchání přestupku a dále napište, že do další topné sezony věc vyřešíte. 
    
Pokud nebudete reagovat nebo uvedete nepravdivé údaje, dostanete pokutu 
v řádu tisíců korun.  
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U nově instalovaných kotlů a krbových kamen nebo krbových vložek s výměníkem 
musíte vždy zaslat na odbor životního prostředí MěÚ Česká Lípa doklad o instalaci 
zdroje. Pokud jste zdroj instaloval sám, je nutno doložit revizi komínového tělesa. 
  
Povinnost  zajistit  revizi  spalinové cesty  před spuštěním provozu  
spalovacího zdroje, je zákonnou povinností provozovatele  dle vyhlášky 
č.34/2016 Sb., tento doklad je správní orgán  ochrany ovzduší  oprávněn 
požadovat, neboť bezprostředně souvisí s provozem spalovacího zdroje a je ze 
zákona povinná před změnou spalovacího zdroje. 

 

Kdo již vyměnil starý kotel, tak ať zašle na podatelna@mucl.cz  fotku dokladu o 
likvidaci starého kotle a krátkou zprávu.  
Např. 
Na adrese……….., došlo ke změně vytápění, nově tepelné čerpadlo a kamna bez 
výměníku. 

 
 

odkaz na revizní techniky Databáze odborně způsobilých osob - IPO OZO (mzp.cz) 
 
 

V případě spalování nábytku/překližky, impregnovaného dřeva v kotli/ 
kamnech, a to i bez výměníku je pokuta od 5000 Kč. 
Za pálení něčeho jiného, než suchého dřeva na otevřeném ohništi je pokuta od 
3000 Kč (i za trávu, čerstvé větve). 
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